



COMUNA Șona Jud. ALBA, ROMÂNIA

Email: consiliulsona@yahoo.com

Tel. 0258884144

RAPORT

Privind starea economică, socială și de mediu a comunei Șona pentru anul 2017

În conformitate cu prevederile art. 63, lit. a din Legea nr. 215/2016 privind administrația publică locală republicată, cu modificările și completările ulterioare, primarul prezintă Consiliului local un raport anual privind starea economică socială și de mediu a unității administrative, raport care constituie momentul bilanțului și care reflectă capacitatea administrației publice locale de gestionare a responsabilităților în conformitate cu principiile autonomiei locale.

Populația comunei Șona:

La data de 01.01.2018 numărul populației rezidente pe raza comunei Șona, potrivit Institutului Național de Statistică a fost de 4433 locuitori (ultima data raportată INS 2016). Suprafața totală a comunei Șona este de 105.8 Km². Numărul populației este în creștere la fel ca și în anii trecuți (4067 locuitori în 2011).

Administrația publică

Pe parcursul anului 2017 au fost organizate 18 de ședințe ale Consiliului local Șona din care 12 ședințe publice ordinare, 2 ședințe publice extraordinare și 4 ședințe publice de îndată

În total au fost adoptate un număr de 111 hotărâri de către Consiliul local al comunei Șona.

Hotărârile adoptate de Consiliul local au intrat în vigoare la data aducerii la cunoștință publică sau comunicării în funcție de caracterul normativ sau individual. În acest sens s-a urmărit ca imediat după adoptarea hotărârilor de către consiliul local, să se stabilească măsurile necesare pentru punerea în aplicare a sarcinilor reieșite din acestea prin stabilirea compartimentelor din cadrul aparatului de specialitate al primarului a obligațiilor ce revin pentru aducerea la îndeplinire a acestora.

Pe parcursul anului 2017, Primarul comunei Șona a emis un număr de 621 dispoziții în diferite domenii cum ar fi: convocarea consiliului local în ședințe, acordare ajutoare pentru încălzirea locuinței, acordare ajutoare sociale, constituire comisii de recepție sau de evaluare oferte, încetare raport de serviciu pentru funcționarii publici precum și în alte domenii.

Cu privire la activitatea **compartimentului registrul agricol și compartimentului fond funciar** în decursul anului 2017 s-au operat și verificat în registrul agricol pentru cele 6 sate ale comunei Șona: Șona, Biia, Sânmiclăuș, Lunca Târnavei, Alecuș și Valea Sasului un număr de 1842 poziții iar pentru străinași 804 poziții. Pentru persoanele juridice au fost operate în registrul agricol un număr de 54 de poziții, cu domiciliul în alte localități care dețin teren pe raza comunei Șona. Operațiile au fost efectuate atât în registrul agricol cât și parțial în programul special.

Au fost întocmite și eliberate un număr de 66 atestate de producător și carnete de comercializare.

Au fost operate un număr de 45 contracte de vânzare cumpărare, întreținere, donație, sentințe civile cu terenurile și construcțiile.

Au fost întocmite și transmise informări către Direcția județeană de Statistică Alba.

Au fost eliberate un număr de 1537 adeverințe.

Au fost redactate răspunsurile pentru un număr de 39 adrese primite.

Au fost înregistrate și operate un număr de 478 contracte de arendă.

Cu privire la activitatea pe linie de **stare civilă**:

Au fost transcrise un număr de 7 certificate de naștere.

Au fost întocmite și eliberate un număr de 40 certificate de naștere.

Au fost întocmite un număr de 36 de acte de căsătorie.

Au fost întocmite și eliberate un număr de 58 de certificate de căsătorie.

Au fost întocmite și eliberate un număr de 20 livrete de familie.

Au fost întocmite un număr de 41 acte de deces.

Au fost întocmite și eliberate un număr de 54 certificate de deces.

Au fost operate și transmise un număr de 351 mențiuni pe marginea actelor de stare civilă.

Au fost întocmite și comunicate situații lunare la SPCLEP Jidvei și SJPCEP Alba privind starea civilă în nr. de 48.

Referitor la activitatea desfășurată de către **Compartimentul urbanism și amenajarea teritoriului**, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, au fost verificate iar ulterior au fost întocmite și eliberate:

- 42 de certificate de urbanism;
- 47 autorizații de construire.

Cu privire la activitatea desfășurată în cadrul **compartimentului de asistență socială** pe parcursul anului 2017 s-au desfășurat următoarele activități, în acord cu actele normative aflate în vigoare:

- Adrese la diferite instituții - 86
- înregistrarea și soluționarea cererilor de acordare a ajutorului social – 21
- înregistrarea și soluționarea cererilor pentru efectuarea de anchete sociale - 220 cazuri
- înregistrarea și soluționarea cererilor pentru acordarea indemnizației de creștere a copiilor – 18 cazuri
- înregistrarea și soluționarea cererilor de acordare a alocației de susținere a familiei - 14 cazuri
- înregistrarea și soluționarea cererilor de acordare a alocației de stat pentru copii – 41 cazuri
- Înregistrarea și soluționarea cererilor de acordare a indemnizației de handicap - 14 cazuri, 3 cazuri de cerere de asistent personal iar în prezent primăria Comunei Șona are angajați un număr de 21 asistenți personali ai persoanelor cu handicap.
- Cereri diferite - 41

Stimulent inserție 4 cazuri
Tichete grădiniță – 5 cazuri
Înregistrarea și soluționarea cererilor de acordare a ajutoarelor pentru încălzirea locuinței pe timpul sezonului rece - 105 cazuri

Bugetul comunei Șona a fost structurat în anul 2017 astfel încât să asigure principalele investiții derulate. Astfel:

- La venituri totalul prevederilor inițiale anuale este de 7268000 lei, prevederea definitivă este de 10335940 lei, iar încasările realizate la data de 31 decembrie 2017 sunt în sumă de 8006651 lei;
- La cheltuieli totalul prevederilor inițiale anuale este de 7403000 lei, prevederea finală este de 10901940 lei, iar plățile efectuate la data de 31 decembrie 2017 sunt în sumă de 6835888 lei rezultând astfel un excedent de 1170763 lei.

În structură plățile efectuate în anul 2017 se prezintă astfel:

CHELTUIELI TOTALE (lei)	5002	6835888	100%
Titlul I Cheltuieli de personal	10	3553302	51.98%
Titlul II Bunuri și servicii	20	2454121	38.21%
Titlul III Dobânzi	30	0	0%
Titlul VIII Proiecte fonduri europene	56	0	0%
Titlul IX Asistență socială	57	318741	4.67%
Titlul X Proiecte fonduri europene 2014-2020	58	75533	1.11%
Titlul XI Alte cheltuieli	59	162802	2.39%
Titlul XIII Active nefinanciare	71	271389	3.97%
Titlul XVII Rambursări de credite SF	81	0	0%

ADMINISTRAREA BUNURILOR DIN DOMENIUL PUBLIC AL COMUNEI Șona:

Au fost încheiate un număr de 4 contracte de concesiune.

ACHIZIȚII PUBLICE:

Au fost derulate 150 proceduri de achiziție publică.

Au fost încheiate 140 contracte de achiziție publică.

În ceea ce privește **gradul de urbanizare UAT comuna Șona** are următoarele caracteristici:

Drumuri comunale clasificate: 7,5 km asfaltate în totalitate;

Străzi: 27 km din care:

o **12,1 km** asfaltate

4 km pietruite

10,9 km de pământ (situate în localitățile aparținătoare - Alecuș, Valea Sasului, Lunca Târnavei).

De asemenea, în ce privește *serviciile comunitare de utilități publice* din responsabilitatea autorității locale, situația se prezintă astfel:

Serviciul de alimentare cu apă:

Este un serviciu de care beneficiază cele 4 localități: Șona, Biia, Lunca Târnavei și Sânmiclăuș; demarare demersuri pentru extinderea sistemului de alimentare cu apă al comunei Șona și pentru locuitorii satului Alecuș – achiziționare teren pentru gospodăria de apă și obținerea avizelor necesare - faza de implementare

Serviciul de canalizare: Beneficiază parțial locuitorii satelor Biia și Sânmiclăuș - în curs de preluare de către operatorul regional;

Serviciul de salubritate: Beneficiază locuitorii localităților Șona, Biia, Lunca Târnavei și Sânmiclăuș – încheiere contracte prestări servicii și verificarea și aprobarea plății către operatorul de salubritate în lei/tonă pentru populație (verificare și aprobare taxă specială lei/persoană) și lei/mc pt. agenți ec. și instituții publice (verificare și aprobare tarif);

Serviciul de iluminat public: Existent în toate localitățile comunei Șona; finalizarea procedurilor de eficientizare a sistemului de iluminat public (înlocuire lămpi clasice cu lămpi LED.) Este în curs de derulare implementarea extinderii sistemului de iluminat public : Șona - Lunca Târnavei, Șona - Biia, DJ 107 - Sânmiclăuș

Monitorizarea elaborării și implementare proiectelor cu finanțare națională, locală și externă la nivelul comunei Șona:

În curs de evaluare (etapa a III-a) la Autoritatea de Management MADR- AFIR – CRFIR 7 Centru a proiectului cu titlul „ *Modernizare cămine culturale în comuna Șona satele : Șona, Biia, Alecuș și Lunca Târnavei* ”.

Monitorizarea elaborării și depunerea acestuia la Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului a proiectului cu titlul „*Modernizare infrastructură rutieră în Comuna Șona, județul Alba*” în cadrul Planului Național de Dezvoltare Locală 2 - în curs de atribuire a Proiectului Tehnic

Implementarea proiectului *“Modernizare și dotare grădiniță cu program prelungit în localitatea Sânmiclăuș, comuna Șona, jud. Alba” – s-a efectuat prima plată*

Finalizare și recepționare a lucrărilor cu finanțare din bugetul local *“Construire trotuare în localitatea Lunca Târnavei partea stângă dinspre Blaj”.*, RK Școala generală Gheorghe Dancu Biia

Amenajare baza sportiva Șona – semnarea contractului de finanțare - Atribuirea proiectului tehnic.

În decursul anului 2017 au fost organizate o serie de *evenimente socio-culturale* bugetate parțial de către **Consiliul Local Șona** din care amintim:

1. „ Intâlnirea Sașilor” - Șona 2017

2. “Balul Astra” - Biia 2017

3. "Sărbătoarea fiiilor Satului", Biia 2017

4. "Sara Crăciunului Nost" – Biia 2017 – sărbătoare a colindelor din zona Târnavelor desfășurată la biserica ortodoxă din loc. Biia - comuna Șona.

5. Susținerea participării la Concursul județean "Cultură pentru cultură" etapa zonală de la Ciugud și județeană de la Alba Iulia a grupurilor folclorice "Pe ulița satului" din Biia și a grupului folcloric "Csillagszemek" din Sânmiclăuș – comuna Șona.



PRIMAR,
MARGINEAN TEODOR-FLORIN

A handwritten signature in blue ink, appearing to be "M. Florin".